



有这样一群，他们在平凡的日子里，用鲜血书写奉献的壮语，在奔波的人生路上，留下一串串献血足迹。他们用热血守护他人生命，用真情温暖每一个家庭。他们是救死扶伤的幕后英雄，是大爱无声的红色卫士。他们就是无偿献血者。今天起，本报开设“热血滨州 有你有我”专栏，集中讲述献血者故事，展现献血者风采。

滨州捐献血小板第一人张传军 无偿献血25年 荣誉感让他收获满满

今年50岁的张传军在一家工厂打工，平时也利用下班时间跑滴滴贴补家用。说起自己的献血经历，他憨厚地笑笑：“俺知道这是救死扶伤的好事，能帮到别人有种荣誉感。”

从1997年6月第一次献血至今，张传军已经坚持无偿献血25年，这期间经历了工作变换、亲人伤病，无论生活如何变化，都没有改变他对献血的执着。全血4200毫升，单采血小板135个治疗量，多次荣获全国无偿献血奉献奖金奖，这些数字是张传军25年来献血成绩的记录，也是他仁心奉献的见证。

“我是咱滨州第一个献血小



张传军正在献血。

板的市民。”张传军回忆起第一次献血小板的经历，记忆犹新，“因

为常年坚持献血，和血站的工作人员联系很密切，当时工作人员

突然联系我，说急需A型血小板，第二天检查后我各项指标都合格，就上机了。”那时还是老设备，献血过程中，4名工作人员操作机器，密切观察他的身体情况，这给了张传军极大的安全感。也是从这次经历之后，他了解到更多献血知识，开始定期捐献血小板。

爱出者爱返。多年前，张传军的父亲因心脏病住院，用血量很大，由于他一直坚持献血，父亲享受到了免费用血待遇。这份感动让张传军久久难忘：“倒不是看中这个免费用血，就是有一种荣誉感，周围人知道了我这个事儿也都觉得了不起。”

一路走来，带给张传军荣誉

感的时刻多与献血相关，他自豪于无偿献血志愿者身份，也欣喜于多枚全国无偿献血奉献奖金奖奖牌，更让他高兴的是，他的“大相片”曾经被贴在公交车上穿街走巷，很多同事朋友都知道了他的献血事迹，觉得他这个人“不孬”。

11月20日上午，又一次献血结束后，张传军的背影渐渐消失在回家路上，他步伐坚定，心怀热忱，走向他热爱的城市，帮助每一个需要的人。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

实现由国防和军队建设人才向党政人才和经济社会建设人才转变 滨州2022年度转业军官培训班开班

滨州11月22日讯 11月21日上午，滨州市2022年度转业军官培训班开班仪式在滨州学院举行。开班仪式由市退役军人事务局党组成员、四级调研员李荣国主持，滨州学院继续教育学院院长时宝国介绍了培训的有关情况，学员代表进行了发言。市退

役军人事务局党组书记、局长王亨波以《保持军人本色，筑梦更高水平富强滨州建设》为题，为2022年度转业军官上了第一课。

此次集中培训由滨州市委组织部、市退役军人事务局、滨州学院继续教育学院共同举办，为期10天。按照“学用结合、按需施

教、注重实效”的原则，突出基础性、实用性和全面性，培训形式多样，有课堂理论学习，又有现场教学、学员研讨，力求在较短的时间里，帮助转业军官适应地方工作，了解滨州市经济社会发展的基本情况和滨州市高质量发展、科学发展的总体思路。此外，

根据岗位特点，还安排了滨州绿色低碳高质量发展、系统观念方法论、党政公文写作、保密教育等学习内容，帮助转业军官顺利实现由国防和军队建设人才向党政人才和经济社会建设人才转变。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王书江

山东沾临二标一分部项目开展“试验教学”实操培训 树立质量标杆 打造品质工程

滨州11月22日讯 为深入实施质量提升行动，教育和引导全体职工重视质量，持续推进品质工程建设，近日，中交一公局集团山东沾临高速二标一分部项目开展“试验教学”实操培训，项目全体试验人员参加。

本次培训地点选取项目重点控制性工程韩敦干渠1号桥，试验室主任通过现场实操对沥青路面摩擦系数及构造深度试验进行演示，通过现场“直播”传授试验标准化作业流程。

下一步，项目继续发扬全体参建人员主体作用，树立质量标杆，弘扬工匠精神，致力打造品质工程。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 宋坤 郭晓晨

市派“第一书记”帮村里卖芹菜

滨州11月22日讯 近日，滨州市派“第一书记”帮扶村——阳信县温店镇齐宅村受疫情影响，芹菜严重滞销。市退役军人事务局派驻“第一书记”汪洪臣，在市退役军人事务局的支持下，通过集体采购、线上订购等方式精准推进“助农献爱心 帮扶渡难关”活动。

了解情况后，众多爱心企业、媒体，积极响应号召，也参与到活动中来，短短一周时间，10万斤芹菜被抢购一空。齐宅村芹菜地已成为当地小有名气的爱心打卡地，红马甲志愿者助农收割已成为一段佳话。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王磊

滨州市滨城区滨北街道：线下推广+线上体验 双管齐下掀起“指尖学习”新风尚

滨州11月22日讯 自“学习强国”平台上线以来，滨州市滨城区滨北街道高度重视推广使用工作，多措并举、强力推进，不断扩大平台覆盖面，提高学习成效，在全街道掀起了“学习热”。

精准分类，一对一指导。街道各网格员按照各自包保的网格采取电话、微信、上门入户通知等方式，逐一提醒辖区党员、群众下载“学习强国”APP，并一对一指导下使用方式，有效提高了平台的推广使用覆盖率。在具体工

作中，通过大爱梧桐“学习强国影院”、凤湖社区“城市书房”、文体活动、赶大集等方式，积极开展学习强国线下推广活动，确保提升辖区党员、群众的知晓率和参与率。

周到服务，手把手教授。为确保辖区老党员、群众“不缺课”、“不掉队”，街道针对部分高龄老人对手机操作不熟悉的问题，由社区工作者、各网格员、党员志愿者主动为他们下载“学习强国”APP，并完成注册、认证，同时手

把手教授老人们使用APP随时学习理论知识，及时了解时政信息，从而达到提升素质、充实生活的目的。

“今天你学习了吗？”“目前积了多少分？”“在群里排多少名？”随着“学习强国”APP的推广普及和学习使用工作的不断深入，全办广大党员、群众呈现出“自主学习”的良好局面，党员、群众自觉抽出时间进行学习，努力提高学习积分，掀起了你追我赶的“学习热潮”。现在，每天打开“学习

强国”进行学习已成为党员、群众一项必不可少的规定动作，学习已经深深渗透进他们的工作生活当中。

下一步，滨北街道将继续全力打好“学习强国”学习平台的宣传推广使用“组合拳”，并以此作为做好意识形态工作的重要抓手，纳入日常理论学习之中，以学促建、以学促管、以学促进。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 冯志强 刘怡璇

滨医附院3集体获评“滨州市青年文明号”

产科、保卫处和皮肤性病科上榜

滨州11月22日讯 近日，共青团滨州市委下发《关于命名第20届“滨州市青年文明号”的决定》，滨州医学院附属医院产科、保卫处和皮肤性病科榜上有名。

滨州医学院附属医院产科为国家级母婴安全优质服务单位、山东省临床重点专科、滨州市危重孕产妇救治中心及滨州市产科学质控中心主任单位。科室以“妇幼一体化发展”为目标，“急危重症产科发展”为核心，以“服务与业务并重，科研与教学并存”为原则，开展“孕妇课堂”“母乳喂养

周”“读书分享”等形式多样的活动，激发团队精神。

滨州医学院附属医院保卫处始终坚持强基础严管理，不断优化工作流程。科室开展安防训练40余次，开展治安巡逻1200余次，处理治安类不良事件500余次。开展防范电信网络诈骗，完成医护人员、学生防范电信网络诈骗培训4次。对院区交通路线进行优化，确保医院各个进出口24小时畅通，并与交运集团合作开通医疗健康城际公交专线，方便群众就医。

滨州医学院附属医院皮肤性病科是鲁北地区最早建立的皮肤病专科，是山东省临床重点专科，国家重点专科山东省皮肤病医院专科联盟单位，国家远程医疗与互联网医学中心皮肤影像示范建设单位，中华医学会皮肤性病分会认定银屑病专病门诊，获批“中华医学会皮肤性病分会全球银屑病监测项目优秀示范单位”“国家皮肤与免疫临床医学研究中心”“银屑病并规范化诊疗中心”。在各种常见、疑难皮肤病及危重症诊疗方面经验丰富，特别是在感

染性、变态反应性、自身免疫性皮肤病、损容性皮肤病、皮肤外科手术及性传播疾病等领域形成了自身的特色和优势。多次参与医院开展的“乡村振兴健康行”“爱伴童行”“关爱未来”等志愿服务项目，致力于提高基层群众对皮肤疾病的预防保健意识。

据了解，滨州医学院附属医院现有国家级青年文明号1个，省级青年文明号11个，市级青年文明号12个。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹